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Програмний продукт дозволить користувачеві дізнатися відомості про готельний комплекс, і в разі необхідності 

отримати результат роботи у вигляді відповіді на запит [2]. Також, дозволить автоматизувати роботу з ведення обліку про 

вільні номери, про зайняті номери, про особливості кожного готелю, про номери і послуги, що дозволить зменшити 

трудомісткість роботи. 

Для розробки програмного продукту використовувались мова HTML та скриптова мова РНР з використанням 

MySQL, як інструменту для керування базами даних. 

Проект за яким був створений PHP — проект з відкритими програмними кодами. 

PHP інтерпретується веб-сервером в HTML-код, який передається на сторону клієнта. На відміну від таких 

скриптових мов програмування, як JavaScript, користувач не має доступу до PHP-коду, що є перевагою з точки зору 

безпеки, але значно погіршує інтерактивність сторінок. Але ніщо не забороняє використовувати РНР для генерування і 

JavaScript-кодів, які виконаються вже на стороні клієнта. 

PHP - мова, яка може бути вбудована безпосередньо в html-код сторінок, які, в свою чергу коректно будуть 

оброблені PHP -інтерпретатором. Механізм РНР просто починає виконувати код після першої екрануючої послідовності 

(<?) і продовжує виконання до того моменту, коли він зустріне парну екрануючу послідовність (?>). 

Велика різноманітність функцій PHP дають можливість уникнути написання багаторядкових призначених для 

користувача функцій на C або Pascal. 

Для PHP характерно: 

 •Наявність інтерфейсів до багатьох баз даних: в PHP вбудовані бібліотеки для роботи з MySQL, PostgreSQL, 

mSQL, Oracle, dbm, Hyperware, Informix, InterBase, Sybase; через стандарт відкритого інтерфейсу зв'язку з базами даних 

(Open Database Connectivity Standard — ODBC) можна підключатися до всіх баз даних, до яких існує драйвер. 

 •Традиційність 

Мова РНР здаватиметься знайомою програмістам, що працюють в різних областях. Багато конструкцій мови 

запозичені з С, Perl. Код РНР дуже схожий на той, який зустрічається в типових програмах на С або Pascal. Це помітно 

знижує початкові зусилля при вивченні РНР. PHP - мова, що поєднує переваги Perl і С і спеціально спрямована на роботу в 

Інтернеті, мова з універсальним і зрозумілим синтаксисом. І хоча PHP є досить молодою мовою, вона здобула таку 

популярність серед web-програмістів, що на даний момент є мало не найпопулярнішою мовою для створення веб-

застосунків (скриптів). 

 •Наявність вихідного коду та безкоштовність 

Стратегія Open Source, і розповсюдження початкових текстів програм в масах, безсумнівно справили благотворний 

вплив на багато проектів, в першу чергу - Linux хоч і успіх проекту Apache сильно підкріпив позиції прихильників Open 

Source. Сказане відноситься і до історії створення РНР, оскільки підтримка користувачів зі всього світу виявилася дуже 

важливим чинником в розвитку проекту РНР. 

Ухвалення стратегії Open Source і безкоштовне розповсюдження початкових текстів РНР надало неоціниму 

послугу користувачам. Додатково, користувачі РНР по всьому світу є свого роду колективною службою підтримки, і в 

популярних електронних конференціях можна знайти відповіді навіть на найскладніші питання. 

 •Ефективність 

Ефективність є дуже важливим чинником при програмуванні для середовищ розрахованих на багато користувачів, 

до яких належить і web. Важливою перевагою PHP є те, що ця мова належить до інтерпретованих. Це дозволяє обробляти 

сценарії з достатньо високою швидкістю. За деякими оцінками, більшість PHP-сценаріїв (особливо не дуже великих 

розмірів) обробляються швидше за аналогічні їм програми, написані на Perl. Проте, щоб не робили розробники PHP, 

виконувані файли, отримані за допомогою компіляції, працюватимуть значно швидше - в десятки, а іноді і в сотні разів. 

Тому продуктивність PHP стала цілком достатня для створення нашого веб-проектів. 

Отже, можемо зробити такий висновок: програмний продукт матиме попит на ринку, оскільки, на даний час існує 

багато готелів (корпусів) та створюються нові, яким потрібно вести відомості про номери, приймати заявки на бронювання, 

видавати на прохання людей необхідні відомості про оплату, послуги, і про додаткові послуги, які не входять у рахунок за 

номер. 

В даній роботі було вивчено процес створення програмного продукта від викладення вимог до продукту до 

написання коду,відладки та тестування продукту. В якості базової мови для проектування було обрано мову програмування 

PHP, що дало змогу в короткий термін розробити повноцінний програмний продукт – «Створення інформаційної системи 

готельного комплексу». Таким чином були закріплені знання мови програмування PHP, принципи об’єктно – орієнтованого 

програмування. Також були вивчені і сторонні технології, наприклад SQL. Головним чином, були вивчені всі аспекти 

проектування, створення і впровадження програмних продуктів, що дає змогу працювати над серйозними проектами.  
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Актуальним завданням сьогодення є модернізація навчального процесу у ВНЗ з урахуванням світових тенденцій в 

освіті та досвіду, традицій, незаперечних здобутків і переваг вітчизняної вищої школи. У сучасній вищій школі 

запроваджено кредитно-трансферну модель організації навчального процесу, що базується на принципових засадах ECTS 

(European Credit Transfer System) – Європейської системи перезарахування кредитів, забезпечує якісну підготовку фахівців 

за гнучкими індивідуальними програмами [4].  

Сучасний вищий навчальний заклад є складною системою, ефективне функціонування якої значною мірою 

залежить від того, як спрямовується й координується робота структурних підрозділів. Своєрідним центром, який займається 

організацією навчальної роботи професорсько-викладацького складу та студентів, розробляє графіки навчального процесу, 
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розклади аудиторних занять та екзаменів, планує і контролює використання аудиторного фонду, слідкує за відповідністю 

змісту підготовки фахівців державним стандартам освіти, вимогам освітньо-кваліфікаційних характеристик, є навчальний 

відділ. 

Навчальний відділ є самостійним основним структурним підрозділом університету, який здійснює планування, 

організацію і контроль за навчальним процесом у відповідності до Положень про державний вищий заклад освіти України, 

Статутом університету та Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах освіти [2]. 

Діяльність відділу полягає у забезпеченні централізованого керівництва і контролю за навчальною та навчально-

методичною роботою з боку ректорату. Свою роботу навчальний відділ проводить у тісному зв’язку з деканатами, 

кафедрами, планово-економічним відділом, бухгалтерією, відділом кадрів, науковою частиною та громадськими 

організаціями. 

Навчальний відділ забезпечує планування, організацію та управління навчальною і науково-методичною 

діяльністю університету, здійснює контроль за якістю та ефективністю навчального процесу, облік і звітність з питань 

навчально-методичної роботи. Відділ безпосередньо підпорядковується ректору і проректору з навчальної роботи. 

Для автоматизації навчального процесу ВНЗ необхідне централізоване зберігання усіх даних, тобто робочих 

навчальних планів усіх спеціальностей факультетів, щоб забезпечити можливість подальшої обробки та надання 

навантаження для кожної кафедри університету. В зв’язку з відсутністю локальної мережі у ВНЗ, нами було вирішено 

розробити нову АІС, що буде зберігати всі необхідні дані, обробляти їх та розподіляти для подальшої передачі. Основною 

передумовою створення програми є автоматизація навчального процесу. Раніше нами було розроблено АІС “Навчальний 

процес”, яка надає змогу створювати робочі навчальні плани на факультетах та забезпечує генерацію звітів. 

Варто відзначити, що АІС “Навчальний відділ” повинна синхронізуватися з раніше розробленою АІС “Навчальний 

процес”, щоб забезпечити уніфікацію всього навчального процесу та доповнити вже існуючий комплекс інформаційних 

систем ВНЗ без суттєвих змін у функціонуючому програмному забезпеченні. Виходячи з цього, необхідно дослідити 

специфіку роботи, яку має виконувати система. 

У ході дослідження нами розроблено модель програмного комплексу. Було вирішено розробити інформаційну 

систему клієнт-серверної архітектури. Як відомо, АІС такого типу тісно взаємодіють з базами даних. Тому постали такі 

завдання: розробка бази даних для уникнення дублювання інформації та збереження цілісності даних з урахуванням 

специфіки завдань, які повинна реалізовувати така система. Варто зазначити, що проблема вибору СУБД є досить вагомою 

при розробках такого роду. В ролі такої системи управління базами даних виступає MS SQL Server 2005 Express. Для 

створення функціонального додатку ми обрали продукт компанії Microsoft, що включає інтегроване середовище розробки 

програмного забезпечення та ряд інших інструментальних засобів Microsoft Visual Studio 2008 [1]. 

У нашому випадку всі файли бази даних зберігаються на локальному диску, тут же зберігаються і файли підтримки 

СУБД та файли прикладної програми. В якості вихідних даних для фізичного проектування було прийнято найпростішу 

ситуацію: 

▬ завдання реалізується на одному робочому місці; 

▬ багатокористувацький доступ до БД не передбачений. 

В цілому вся база даних для АІС “Навчальний відділ” містить 43 таблиці. Така кількість таблиць зумовлена тим, 

що для кожного факультету ми виділяємо по 2 окремих таблиці. Ці таблиці створюються при додаванні нового факультету і 

видаляються при його видаленні, тобто база даних здатна динамічно змінювати кількість таблиць. Такий шлях обрано через 

те, що кожен факультет має свої спеціальності, а відповідно і цілу низку предметів, що відносяться до цих спеціальностей. 

В середньому на кожну спеціальність, враховуючи усі освітньо-кваліфікаційні рівні (бакалавр, спеціаліст та магістр), ми 

маємо від 100 до 150 предметів. Слід зазначити, що кількість спеціальностей і кількість дисциплін змінюється. Якщо дані, 

що містяться у БД кожного факультету помістити у базу даних навчального відділу, то кількість записів буде досить 

значною. Якщо ж ще усі ці записи міститимуться в одній таблиці, то час на виконання інструкцій SQL зросте в рази. Саме 

для зменшення часу обробки даних ми вирішили піти шляхом розділення дисциплін по факультетах. По 2 таблиці ми 

виділяємо для того, щоб отримані дані з факультетів зберігати в одну з цих таблиці, а оброблені дані за допомогою 

функціоналу АІС “Навчальний відділ” зберігати у другу таблицю. Також ми використовуємо ще декілька таблиць, які 

містять тимчасові дані, що зберігаються в таблиці лише на період виконання деяких маніпуляцій користувачем. Таким 

чином ми заощаджуємо динамічну пам’ять ПК, тримаючи усі необхідні дані на сервері, а після використання цих даних 

система автоматично очищає таблиці з тимчасовими даними. 

В АІС “Навчальний відділ” необхідно постійно замінювати старі дані новими. Такими наборами даних виступають 

робочі навчальні плани спеціальностей з кожного факультету, які створюватимуться і редагуватимуться в деканатах у 

середовищі раніше розробленої АІС “Навчальний процес”. Для цього нами розроблена програмна частина, що забезпечує 

імпорт даних з електронних таблиць та збереження їх у БД. Користувачеві надана можливість вибору файлу для імпорту 

через діалогове вікно. Реалізація ж самого імпорту з Excel здійснюється за допомогою простору імен System.Data.OleDb з 

використанням Microsoft.Jet.OLEDB.4.0. Постачальник OLE DB для Jet(Microsoft) представляє інтерфейс OLE DB і дає 

змогу розподіленим запитам в SQL Server 2005 та більш пізніх версіях звертатись до баз даних Access і електронних 

таблиць Excel [3]. Звичайно, вищезазначене ядро бази даних Jet 4.0 може бути відсутнім на ПК, для цього ми долучаємо 

його в інсталяційний набір програми. Усі отримані дані завантажуються і утримуються в програмі за допомогою автономної 

архітектури ADO.NET класу DataSet, а вже потім зберігаються у базі даних. Цей клас дає змогу завантажити дані з обраного 

джерела і працює як контейнер даних. Додаток розроблено так, що він вимагатиме користувача прив’язати імпортовані дані 

до конкретного факультету і навчального плану, а лише потім дозволить виконати збереження імпортованих даних у БД. 

Головним завданням створеної системи є розрахунок фактичного навантаження з кожної дисципліни. Для 

реалізації цієї задачі ми розробили модуль “Фактичне навантаження”. Розрахунок вирішено проводити з кожної 

спеціальності згідно освітньо-кваліфікаційного рівня. Тому, перш за все, було розроблено функціонал, що забезпечує 

вибірку даних (навчальних дисциплін та відомостей про навчальні групи) за обраним факультетом та назвою навчального 

плану. Проблема, яка постала при розробці даного модуля полягала у тому, що на кількість годин впливають наступні 

чинники: 

▬ кількість груп на практичні заняття; 

▬ кількість підгруп на лабораторні заняття; 

▬ кількість консультативних годин; 
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▬ кількість годин на залік; 

▬ кількість годин на іспит. 

Ці показники можуть змінюватися не лише від кількості студентів у групах, а й в залежності від міністерських чи 

внутрішньо-університетських наказів. Врахувавши усі нюанси такого розподілу, було вирішено оснастити програму 

можливістю пропонувати усі ці параметри для користувача, що здійснює розрахунок, але разом з тим забезпечити 

можливість задавати параметри у ручному режимі, безпосередньо перед початком обрахунку. Коли програма отримує від 

користувача всі необхідні їй параметри, здійснюється обрахунок фактичного навантаження, після чого дані 

представляються на екрані. Не виключено, що користувач може помилитися при задаванні параметрів, тому збереження 

обрахованих даних не відбувається автоматично, а лише після підтвердження користувача. 

Далі ми розробили модуль, який дасть змогу формувати навантаження для кожної кафедри. Розробка розпочалася 

зі створення інтерфейсу для відповідного вікна, який мав стати максимально зручним і зрозумілим для роботи. Також було 

реалізовано алгоритм пошуку та збору дисциплін згідно обраної кафедри по всіх факультетах ВНЗ, а саме серед даних, що 

імпортовано та розраховано в АІС “Навчальний відділ”. 

Після виконання реалізації та тестування алгоритму постала проблема форматування даних, тобто який саме набір 

даних необхідно експортувати в електронні таблиці Excel для подальшої їх передачі у АІС “Кафедра”. При форматуванні 

порядку стовпців у записах даних для експорту, ми переглядали представлення дисциплін фактичного навантаження різних 

кафедр, що використовується у  робочому процесі. На основі проаналізованого об’єму інформації, було розроблено єдиний 

стандарт передачі даних. Для програмної реалізації експорту даних в Excel використано такі простори імен, як 

Microsoft.Office.Interop.Excel, System.Reflection та Microsoft.Win32. Варто відмітити, що усі дані у електронних таблицях, за 

допомогою програмного коду C# та з використанням простору імен Microsoft.Office.Interop.Excel, вдалося представити у 

читабельному і відформатованому вигляді, що дає змогу використовувати створені книги не лише для потреб програмних 

додатків. 

Як додатковий функціонал системи розроблено модуль “Адміністрування”, який надає наступні можливості: 

▬ можливість очищення таблиць БД, які містять дані робочих навчальних планів та фактичного навантаження; 

▬ можливість зміни логіну та пароля для аутентифікації в системі. 

На цей час вищеописане програмне забезпечення тестується при різних умовах та йде робота над виявленням 

помилок. 
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Чижишин Б.З., викладач  

Маркович О.В., викладач 

Сабадишин Р.О., заслужений лікар України, доктор медичних наук, професор, директор 

Рівненський базовий медичний коледж 

Вступ. У сучасному навчальному процесі все більша увага приділяється використанню комп'ютерних технологій. 

Та використання комп'ютера ще не є запорукою успіху, і значимих результатів можна домогтися тільки при грамотному 

його застосуванні [1]. 

Із засобів навчання на основі комп'ютерних технологій використовуються електронні учбово-методичні 

комплекси, електронні підручники й презентації та інші мультимедійні матеріали. Електронні учбово-методичні посібники 

дають можливість студентові самостійно найбільше гнучко маніпулювати пропонованою навчальною інформацією 

відповідно до їхніх індивідуальних здібностей [1]. 

Матеріали й методи. Нами використовувалися навчально-контролююча програма з хірургії у якій висвітлені основні 

розділи предмету: «Профілактика хірургічної інфекції», «Відкриті механічні ушкодження (рани)», «Термічні опіки», 

«Переломи й вивихи», «Гострі захворювання органів черевної порожнини», які є складовою частиною електронної версії 

підручника з хірургії що знаходиться у розробці. У даних програмах наочно й доступно представлений вичерпний матеріал з 

основних питань хірургії. Видання реалізоване у вигляді інформаційної мультимедійної програми на носіях формату CD-ROM, 

призначених для експлуатації на комп’ютерах, сумісних з IBM PC під керуванням операційної системи WINDOWS-XP. 

Видання має простий, зрозумілий інтерфейс і зручну схему функціонування, дозволяє одержати високопрофесійний 

довідковий посібник, придатний як для індивідуального, так і колективного користування у бібліотеках, методичних центрах і 

спеціалізованих аудиторіях.  

Видання містить тестову програму й ситуаційні завдання, що дозволяють студентам самостійно контролювати процес 

оволодіння матеріалом. Тести й завдання досить складні, але побудовані чітко й конкретно.  

Побудова програми видання дозволяє докладно зупинитися на будь-якому розділі теми «термічні ураження», при 

цьому керування є надзвичайно простим і зручним.  

Дослідницька робота здійснювалася у Рівненському державному базовому медичному коледжі. В процесі 

дослідження перевірено ефективність використання навчально-контролюючих програм при вивченні хірургії на відділенні 

«Лікувальна справа». Дослідження проводились протягом 2005 – 2010 навчальних років. 

Експериментом було охоплено 658 студентів відділення "Лікувальна справа", з них 330 - студенти контрольних і 

328 - експериментальних груп. 

Експеримент проводився з урахуванням того, що навчання в експериментальній та контрольній групах 

проводилось в один і той же час. Студенти усіх груп мали рівний доступ до всієї навчальної інформації, а кваліфікація 

викладачів була приблизно однаковою 

http://msdn.microsoft.com/ru-ru/library/ms175866.aspx
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